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Arkusz zawiera informacje prawnie Ukdad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja budowy i remontu okretu oraz montazu maszyn i instalacji okretowych
Oznaczenie kwalifikacji: M.33
Wersja arkusza: X

M.33-X-17.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

Namew

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotlu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [c] | [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W E|C|@

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
CINERE=EE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajqcego tozsamosé
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Zadanie 1.

[ ] ] & 2l N 2l 2y

Przedstawiony na rysunku fragment konstrukcji pokiadu okretu jest wykonany na etapie

A. prefabrykacji wstepne;j.
B. prefabrykacji sekcji.

C. montazu kadtuba.

D. montazu blokéw.

Zadanie 2.

Technologiczna kolejno§¢ montazu bloku $rodokrecia, =13
ktérego podziat sekcyjny przedstawiono na rysunku, jest {
tgpujaca: = IRl S [ ! TR =iy
nastgpujaca I - 1 o |
A. 712,216,217,116,117, 106, 107 Feee e e = = = I
B. 216,217,712, 116,117, 106, 107 '1| 116 ! 117 |
C. 106,107,116, 117,216, 217,712 oy ! L4
D. 116,117, 106, 107,216,217, 712 l 106 [1o7]
Zadanie 3. % e 30 %

Piasta tylnicy walu napgdowego sruby jest

A. odlewana.

B. wyciskana.

C. walcowana.

D. wytlaczana.
Zadanie 4.

Podczas budowy statku do przewozu ladunkéw masowych najwigkszy zakres prac wyposazeniowych
wymaga rejon

A. skrajnika dziobowego.
B. skrajnika rufowego.

C. pierwszej tadowni.

D. sitowni.

Zadanie 5.

Kolejnos¢ montazu bloku z rejonu srédokregcia kontenerowca jest nastgpujaca:

grodzie poprzeczne, dno podwdjne, burty podwaojne, poktad.
dno podwdjne, grodzie poprzeczne, burty podwdjne, poktad.
burty podwdjne, grodzie poprzeczne, dno podwdjne, poktad.
dno podwdjne, poklad, grodzie poprzeczne, burty podwajne.

Sowp

Strona2z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 6.

Rozplanowanie uktadu stykéw i szwow dna zewngtrznego kadtuba statku jest pokazane na

A. planie zbiornikow.
B. planie generalnym.
C. rozwinigciu poszycia.
D. zladzie poprzecznym.

Zadanie 7.

Poktad B
10200 powyze] PP
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Z przedstawionego schematu montazu Pokltadu B wynika, Zze sekcje dziobu okr¢tu montowane sg
w nastgpujacej kolejnosci:

A. 1101,1102,1103
B. 1103,1102, 1101
C. 1103,1101, 1102
D. 1102,1101,1103

Zadanie 8.
Mocnica poktadowa wykonywana jest ze stali kadtubowej o podwyzszonej wytrzymatosci ze wzglgdu na
A. zmniejszenie jej naprezen.
B. zmniejszenie jej grubosci.
C. zwigkszenie jej odpornosci.
D. zwigkszenie jej grubosci.
Zadanie 9.
Wytyczanie linii watu napedowego $ruby nalezy rozpoczaé, gdy
jest zamontowane urzadzenie sterowe.
jest zamontowana pokrywa watu srubowego.

tylnica jest zamontowana w skrajniku rufowym.
sg zakonczone prace spawalnicze w rejonie rufy.

ooy
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Zadanie 10.
A DNO WEWNETRZNE
% PUNKTY DO POMIAROW PRZEKATNYCH WIDOK Z GORY
TAB. 1 — UMIEJSCOWIENIE PUNKTOW DO POMIARU = 1oe G
PRZEKATNYCH NA DNIE WEWNETRZNYM - O;O\L 0 i e AR
- Fi
& _D 2 | ™ s Ky _'_,-@ cl
PiXlwreg] Y [mm]|Z [mm]| & . & |Pg; [mm]| POMIAR | |3 i P :
A| 149 |-1858 | 1400 | A-D | 9419 2 e ey 53
s oL O 8
L == | 5T
B| 149 | 1858 | 1400 | B-C | 9419 | 0 Cof T Up
. ] -
c| 160 |-1500 | 1400 i
D| 160 | 1500 | 1400 e T T T e G i e

Z przedstawionej karty pomiaréw wynika, Zze nominalna warto§¢ wymiaru przekatnych A-D i B-C dla
przedstawionej sekcji wynosi

A. 1500 mm
B. 1858 mm
C. 3716 mm
D. 9419 mm

Zadanie 11.

W trakcie montazu poszycia pokladu gérnego wykonanie zlgczy spawanych w kolejnosci niezgodnej
z technologig montazu spowoduje

A. powstawanie wad w spoinach.

B. zwigkszenie odksztalcen spawalniczych.
C. zmniejszenie napr¢zen spawalniczych.
D. zmniejszenie odksztatcen spawalniczych.

Zadanie 12.

Szczelno$¢ wykonanego zlgcza spawanego poszycia poktadu sprawdzana jest

spoinomierzem wzornikowym.

za pomocg wzornika z naktadka.

za pomocg pompy hydrauliczne;.

proba pecherzykows z przyssawka proézniowa.

SOowp
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Zadanie 13.

Na rysunku przedstawiono fragment standardu budowy statku. Dla pokrywy lukowej o grubosci poszycia
s = 10 mm, dopuszczalne odksztatcenie t mierzone na dlugosci L = 1,0 m wynosi

A. 55mm
B. 6,0 mm
C. 6,5mm
D. 6,8 mm

gdzie:

t — dopuszczalna max. odchytka

s — grubosé blachy

L — odstep pomiedzy punktami stykania sie liniatu
z pokrywg, lecz nie wiecej niz odstep pomiedzy

04 0,6 0.8 1,0 12 1.5 1.8 T (m)

usztywnieniami

Zadanie 14.

Na rysunku przedstawiony jest pomiar
A. grubosci spoiny pachwinowe;j.
B. szerokosci spoiny czolowe;j.

C. wysokosci nadlewu spoiny. I
D. grubosci spoiny czotowe;j.

Zadanie 15.

Miot Charpy’ego to urzadzenie, za pomoca ktorego dokonuje si¢ pomiaru

A. zginania.

B. twardosci.
C. udarnosci.
D. rozciggania.

Zadanie 16.
Na rysunku przedstawiono préobke stali przeznaczong do wykonania proby

A. rozciggania.
B. udarnosci. R
C. twardosci. e— S = Y
D. zginania. : ! . ! — 1
el [t ' p Tt
—a——
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Zadanie 17.

Po zatankowaniu paliwa do zbiornikoéw paliwowych na statku, wykonywanie prac spawalniczych jest
dozwolone

A. po wpisaniu do ksigzki prac pozarowo niebezpiecznych i uzyskaniu zgody kierownika
budowy.

B. po wpisaniu do ksigzki prac pozarowo niebezpiecznych i odczekaniu jednej doby.

C. po wydaniu zgody przez mistrza budowy.

D. pod nadzorem kierownika budowy.

Zadanie 18.

Z rusztowania w trakcie prac przy budowie nadbudéwki statku mozna korzystac, jezeli jest ono

A. zmontowane i posiada podesty oraz barierki ochronne.
B. oznakowane tablica ,,Rusztowanie zdatne do uzytku”.
C. zmontowane i wyposazone w siatk¢ ochronng.

D. zmontowane i posiada barierki ochronne.

Zadanie 19.

Na rysunku przedstawiono przekrdj podluzny zamocowania silnika
glownego na fundamencie. Podktadka fundamentowa oznaczona jest cyfra

o0 wp
B W RN =

Zadanie 20.

Rysunek przedstawia szczeg6t potgczenia odcinkéw walu napedowego sruby okretowej. Element oznaczony
numerem 4 to $ruba

A. zlbem grzybkowym. 8 otw. @6EHT/06 rozwiercad
B. zlbem walcowym. i Lt

C. pasowana.

D. oczkowa. 2

Strona6z 11
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Zadanie 21.

T
[ %
It

Na rysunku przedstawiono czg$¢é wolnoobrotowego ttokowego silnika spalinowego. Jest to

|t
mE

A. tuleja cylindrowa.
B. wal korbowy.

C. korbowdd.
D. tloczysko.
Zadanie 22.

W wodnej instalacji chtodzace;j silnik napgdu gtownego statku stosuje si¢ pompy

A. Srubowe.

B. tlokowe.
C. wirowe.
D. zebate.

Zadanie 23.

Skuteczne usuwanie wody i $ciekoOw z wszystkich przedzialéw wodoszczelnych statku umozliwia instalacja

A. Dbalastowa.
B. paliwowa.
C. wodna.
D. zezowa.
Zadanie 24.
- L o loceatkowe potoienie
i ] ST ki
e & T = f
T = —— _.- T3 .il —

——

\ kricowe palozente
roftki

Cewka mw;w’ J

Na rysunku przedstawiony jest schemat

giecia rur na zimno matrycg ksztattujaca z trzpieniem kalibrujgcym.
gigcia rur z nagrzewaniem pradami wysokiej czgstotliwosci.
obrobki przylgowej powierzchni kotnierza.

maszyny do rozwalcowywania rur.

oowy
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Zadanie 25.

W przypadku zamontowania na statku sprefabrykowanego odcinka rurociggu, w ktérym kolnierz nie bgdzie
ustawiony w potozeniu prostopadlym do osi rury, to moze wystapic

A. awaria calego rurociagu.

B. zwigkszenie dtugosci rurociagu.

C. zmniejszenie dlugosci rurociggu.
D. nieszczelno$¢ polgezenia rurociggu.

Zadanie 26.

Na rysunku przedstawiono prefabrykowany odcinek rurociggu —
z kohierzem. Powierzchnie czotowa wyr6wnuje sie min. L win

obrobka skrawaniem na obtaczarkach.
plomieniem acetylenowo-tlenowym.
szlifierkg pneumatyczng.

skrobaniem rgcznym. 1

SOw»

linia obrobki
P& spawaniu

Zadanie 27.
Na rysunku przedstawiono ztgcze kohnierzowe. Kolejnos$¢ dokrgcania $rub powinna by¢ nastepujaca:

1,2,3,4,5,6
1,4,3,6,2,5
2,4,6,3,5,1
6,5,4,3,2,1

oOw»

Zadanie 28.
Dla zapewnienia jednokierunkowego przeptywu wody i $§ciekOw w rurociggach instalacji z¢zowej stosuje si¢
Zawory

zasuwy klinowe plaskie.
zamykajace grzybkowe.
kurkowe przelotowe.
Zaporowo-zwrotne.

SOowp
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Zadanie 29.

Pokazana na rysunku glowica nawiewowo-wyciggowa jest elementem systemu

A. wodnohydrantowego.

B. wentylacyjnego.
C. pomiarowego.
D. sygnalizacyjnego.
Zadanie 30.
Na rysunku przedstawiono cze¢$¢ sktadowa wciagarki
A. cumowniczej.
B. ‘ladunkowe;j.
C. Kkotwicznej.
D. tratowe;.
Zadanie 31.

Koniec fancucha kotwicznego znajdujacego si¢ w komorze tancuchowej jest

A. zamocowany czasowo.

B. zamocowany na state.

C. mocowany do zwalniaka tancucha.
D. wyprowadzony na zewnatrz komory.

Zadanie 32.

Przyleganie stykajacych si¢ powierzchni stozkowych w potaczeniu stozkowym trzonu sterowego z pletwa
steru sprawdza si¢

A. linialem i szczelinomierzem.
B. metodg ultradzwigkowa.

C. metoda magnetyczna.

D. tuszem traserskim.

Zadanie 33.

Na rysunku przedstawiono urzadzenie sterowe. Trzon sterowy zamocowany jest do pletwy
polgczeniem

A. klinowym.

B. skurczowym.

C. wielowypustowym.
D. stozkowo-ciernym.

Strona9z 11
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Zadanie 34.

Przedstawiony na rysunku element urzadzenia cumowniczego to

A. rolka kierujaca.
B. przewloka.

C. pachot.
D. kluza.
Zadanie 35.

Dla okreslenia wysokosci zamontowania zbiornika oleju hydraulicznego na okrgcie baza pomiarows jest linia
wyznaczona przez przecigcie konstrukcji kadtuba z plaszczyzna

A.  wrggowa.
B. wodnicy.
C. symetrii.
D. owrgza.
Zadanie 36.

Zgodnie z przepisami PRS urzadzenie dzwigowe o dopuszczalnym obcigzeniu roboczym réwnym 25 t po
zamontowaniu na statku poddawane jest probie o obcigzeniu réwnym

A. 27,50t Udiwig, DOR [t] Obcigzenie prébne

B. 30,00t ponizej 20 1,25 x DOR

C. 31,25t od 20+50 DOR + 5t

D. 55,00t powyzej 50 1,1 x DOR
Zadanie 37.

Przedstawiony na rysunku element tancucha kotwicznego stuzy do

A. transportu fancucha na statek.

B. 1Iaczenia ze soba prze¢set fancucha.

C. polaczenia konca taficucha z kotwica.

D. zamocowania lancucha w komorze taficuchowej.
Zadanie 38.

Na rysunku przedstawiono zuraw bomowy ci¢zki, talia topenanty
oznaczona jest cyfrg

Sowp
B W =
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Zadanie 39.
Na rysunku przedstawiony jest przekrdj zrebnicy luku tadunkowego

.y‘
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i pokrywy luku. Lozysko toczne oznaczone jest cyfra l , %://;
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Zadanie 40.
Na rysunku przedstawione sg pokrywy luku tadunkowego tadowni statku
A. pontonowe przenoszone dZwigiem z nabrzeza. f ]' -_’_ﬂ_' N
B. skladane przy uzyciu wciagarki ladunkowe;. :H'_‘ I EEJ
C. skifadane z napgedem hydraulicznym. i Jal ik
D. zwijane na beben. 55” |I = ”'! i
! | ‘r_! ii
b8 |+‘ | 1
s -
e B
e = ]
\\ . {} : .\_;::@.; J' E i
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